
RAADSVOORSTEL

Nummer 2023/52

datum raadsvergadering : 28 september 2023
onderwerp : Voordracht benoeming lid Raad van Toezicht 

stichting Amstelwijs 
portefeuillehouder : Dirk de Jager 
datum raadsvoorstel : 4 juli 2023

Samenvatting
Er is een vacature binnen de Raad van Toezicht van Amstelwijs ontstaan door het 
voortijdig terugtreden van het benoemde lid mevrouw Meulman. De gemeenteraad is op 
basis van artikel 48, lid 12 sub b Wet op het primair onderwijs en artikel 19 lid 2 Statuten 
Amstelwijs bevoegd tot het benoemen van de leden van de Raad van Toezicht van 
stichting Amstelwijs. Voor de invulling van de vacature heeft Amstelwijs inmiddels een 
wervings- en selectieprocedure doorlopen en afgerond. De Raad van Toezicht draagt 
meneer Zoet namens de oudergeleding van de GMR voor ter benoeming tot lid van de 
Raad van Toezicht van Amstelwijs per 1 september 2023 voor een periode van vier jaar.  

Wat is de juridische grondslag?
Op grond van artikel 23, vierde lid, Grondwet is de gemeente verplicht om te voorzien in 
voldoende openbaar onderwijs in de gemeente. Op grond van artikel 48, lid 12 sub b Wet 
op het primair onderwijs, artikel 11, lid 2 en artikel 19 lid 2 van de statuten van 
Amstelwijs worden de leden van de Raad van Toezicht benoemd door de gemeenteraad.

Op grond van wetgeving en de statuten van Amstelwijs heeft de gemeenteraad de 
volgende middelen om te sturen.
a. Verantwoording: Amstelwijs brengt jaarlijks openbaar verslag uit van haar 
werkzaamheden. Dit verslag gaat vergezeld van de rekening van het verslagjaar;
b. Ingrijpen bij ernstige taakverwaarlozing;
c. Benoeming van de leden van de Raad van Toezicht;
d. Wijziging van de statuten;
e. Beslissen over fusie, splitsing, opheffing en ontbinding.

Wat is de voorgeschiedenis?
Per 1 januari 2007 is het bestuur van de openbare school voor basisonderwijs Jan 
Hekmanschool overgedragen aan Amstelwijs, stichting voor openbaar primair onderwijs. 
Sinds de verzelfstandiging van het openbaar onderwijs heeft de stichting een 
ontwikkeling doorgemaakt. De bestuurlijke structuur van Amstelwijs is 
geprofessionaliseerd, resulterend in een transparante structuur, waarbij er een scheiding 
bestaat tussen de bestuurlijke en toezichthoudende taken, bevoegdheden en 
verantwoordelijkheden.

Amstelwijs werkt sinds 10 juli 2012 met een Raad van Toezicht. Het uitgangspunt van 
een Raad van Toezicht is zelfstandigheid en autonomie. Er is bijvoorbeeld geen 
goedkeuring of instemming van de gemeenteraad vereist ten aanzien van de begroting 
en de jaarrekening. De gemeenteraad staat daarmee op een grotere afstand van het 
openbaar onderwijs. De plicht van de gemeenteraad om toezicht uit te oefenen blijft 
echter onverkort van kracht. 

Waarom dit raadsvoorstel?
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Er is een vacature binnen de Raad van Toezicht van Amstelwijs ontstaan door het 
voortijdig terugtreden van mevrouw Meulman. Mevrouw Meulman was met een 
ingangsdatum van 10 juli 2016 benoemd tot lid van de Raad van Toezicht. De 
gemeenteraad is op basis van artikel 48, lid 12 sub b Wet op het primair onderwijs en 
artikel 19 lid 2 Statuten Amstelwijs bevoegd tot het benoemen van de leden van de Raad 
van Toezicht van stichting Amstelwijs. De Raad van Toezicht draagt meneer Zoet namens 
de oudergeleding van de gemeenschappelijke medezeggenschapsraad (GMR) voor ter 
benoeming tot lid van de Raad van Toezicht van Amstelwijs per 1 september 2023 voor 
een periode van vier jaar. Omdat deze datum reeds verstreken zal hij bij instemming van 
de gemeenteraad met terugwerkende kracht worden benoemd. 

Wat gaan we doen?
Geadviseerd wordt om in te stemmen met de voordracht van de Raad van Toezicht 
namens de oudergeleding van de GMR tot benoeming van meneer Zoet met 
terugwerkende kracht, per 1 september 2023, als lid van de Raad van Toezicht.

Wat is het maatschappelijke effect?
Niet van toepassing.

Welke argumenten en keuzemogelijkheden zijn er?
Gezien de huidige samenstelling van de Raad van Toezicht gaat de voorkeur uit naar een 
kandidaat met kennis op het gebied van financiën en bedrijfsvoering. Dit is verwoord in 
de voor de vacature opgestelde profielschets. De beperkte ervaring van de heer Zoet met 
onderwijsinstanties wordt in de bredere samenstelling van de Raad van Toezicht 
voldoende opgevangen. De ruime ervaring van de heer Zoet op het gebied van 
bedrijfsvoering en financiën is daarnaast passend bij de opgestelde profielschets. De GMR 
stelt dan ook dat meneer Zoet in hoge mate voldoet aan de gestelde eisen en daarnaast 
over een persoonlijkheid beschikt die past bij de teamontwikkeling binnen de Raad van 
Toezicht. Hij wordt daarom voorgedragen als lid voor de Raad van Toezicht. De 
voordracht geniet de volledige steun van de selectiecommissie, de gehele GMR en de 
Raad van Toezicht. Het lid dat terug treed, mevrouw Meulman, was conform artikel 11, 
lid 2 Statuten Amstelwijs benoemd op voordracht namens de oudergeleding van de 
gemeenschappelijke medezeggenschapsraad (GMR). Door het vrijvallen van een positie 
binnen de Raad van Toezicht welke gevuld wordt met een benoeming op basis van een 
voordracht van de oudergeleding van de GMR, had de GMR op deze vacature 
voordrachtsrecht. 

De leden van de Raad van Toezicht zijn bij voorkeur woonachtig in Amstelveen of Ouder-
Amstel. Dit is niet het geval bij het voorgedragen lid meneer Zoet. Ondanks het feit dat 
met de huidige voordracht wordt afgeweken van de in de statuten opgenomen voorkeur 
voor benoeming van ouders woonachtig in de voedingsgebieden van de scholen, wordt 
gezien de kennis en expertise van het voorgedragen lid voorgesteld de voordracht van de 
benoeming over te nemen.

Ter onderbouwing van het verzoek tot de benoeming van het nieuwe lid van de Raad van 
Toezicht heeft stichting Amstelwijs de gemeente de profielschets en het curriculum vitae 
van het betreffende voorgedragen lid toegestuurd. De betreffende stukken zijn 
bijgevoegd als bijlagen 2 en 4 bij dit voorstel. De profielschets en het curriculum vitae 
bevatten bijzondere persoonsgegevens en dienen om die reden onder geheimhouding 
besproken te worden.

Wat hebben we hiervoor nodig?
De benoeming van leden van de Raad van Toezicht van stichting Amstelwijs heeft geen 
gevolgen voor de gemeentebegroting. 

Wie is erbij betrokken en hoe communiceren we?
We informeren de Raad van Toezicht over het besluit van de gemeenteraad. 
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Wat is het vervolg?
Bij positief besluit door de gemeenteraad wordt meneer Zoet met terugwerkende kracht, 
per 1 september 2023, benoemd tot lid van de Raad van Toezicht van stichting 
Amstelwijs voor een periode van 4 jaar. 

Hoe monitoren en evalueren we?
Niet van toepassing. 

Bijlagen:

1. Voordracht benoeming lid RvT Amstelwijs Ouder-Amstel 2023
2. Profielschets leden RvT Amstelwijs 
3. Rooster van aftreden RvT Amstelwijs
4. CV meneer Zoet 2023
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